

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РЖЕВСКАЯ КОММУНА

— Условья подписки на 1919 г. —

Без пересылки: на 1 мес. 6 руб., на 2 мес. 11 р. 50 коп., на 3 мес. 17 руб., на 6 мес. 33 р. С пересылкой: — на 1 руб. дороже в месяц.

— Цена об'явлений. —

За строку петита места, занимаемого об'явл. в одном столбце на 4 странице 1 руб.

Орган Ржевского Комитета
Российской Коммунистической
партии (большевиков).

Редакция помещается в доме Томиллина, уг. 1-й Покровской ул. и Торговой площади. Прием по делам редакции ежедневно с 10 час. утра до 2 час. дня, кроме праздничных дней.

— Телефоны: —

Редакция: Совет—редакция.
Конторы типографии 214.

Год изд. II.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ПОСЛЕПРАЗДНИЧНЫХ ДНЕЙ.

Год изд. II.

Уже начинается.

Как при всякой дележке обязательно кого-нибудь но обидят, и как бы получаемые части после деления, качественно и количественно равны не были, все равно найдутся завистливые и скажут, что кусок чужой или часть зольше.

Нечто такое происходит и у бывших наших „добрых“, „славных“ и „гуманных союзников“ при дележке мира. Как они ни старались взвесить чуть-ли не на аптекарских весах, с этой целью даже создают „Лигу Наций“ и как они ни старались обиженному набрать еще, ибо земной шар велик и богатства на нем слишком много, так что есть, где в волю грабить, но все-таки на мирной конференции требования „героев“ победителей расходятся и раскол и раздоры на этой почве уже начинаются.

Французские банкиры требуют от Германии следующее: отказа от Эльзас-Лотарингии, восстановление пограничной линии, существовавшей до 1870 г.; граница же угольного района должна быть так, как она была в 1814 г.; разрушение всех военных и стратегических железнодорожных линий Германии, идущих по направлению к Франции и Бельгии; передача всей германской артиллерии Франции и еще несколько пунктов.

Банкиры Англии не соглашаются, чтоб французские банкиры грабили одни Германию и против такого захвата, к английским банкирам присоединяются и американские.

Английские и американские банкиры ведь не для того выработали и создали „Лигу Наций“, чтоб грабить в одиночку, а для того, чтоб грабить совместно и кто сильнее, тому дать больше. Французским же банкирам, как видно, хочется грабить одним и сделаться сильными, чтоб в дальнейшем без задержки можно грабить и в Европе, Азии, Африке и т. д.

По этому поводу газеты сообщают следующее: Вильсон возражает против требования французского генерала Фоша по германскому вопросу, что тяжелые условия могут возмутить германское население. Вильсон старается сгладить впечатления Германии от союзнического грабежа.

Видный французский политик, приехавший в Польшу сообщил сотрудникам: „Франция открыто признает, что она не довольна результатами мирной конференции. Переговоры стоят на одном месте и до сих пор, кроме разговоров не дали ничего, что могло бы удовлетворить французское общество (конечно банкиров). Обществу известно о раздорах между Клемансо и Вильсоном. Если такой порядок вещей будет продолжаться, то в Германии воцарится полнейшая анархия. При этом не следует забывать, что во Франции и в Англии не все обстоит благополучно. Положение может спасти только немедленный мир, который, вероятно, будет подписан не позже пасхи“.

Япония в свою очередь грозит войной Китаю, если Китай на мирной конференции огласит тайные договоры, заключенные между обоими странами, где Япония, после Германии, является преемницей на китайские богатства. Китай апеллирует к англо-американцам, тем, конечно, не выгодно, чтоб Япония грабила одна без их ведома и разрешения, а поэтому все силы направят против такого действия и на этой почве разногласия уже начинаются: соглашения и союза на почве дележа, награбленного, немислимо, ибо слишком большие аппетиты банкиров и никакая „Лига Наций“ не может ослабить банкирские аппетиты.

Бодякшин.

Еще о том, как бороться с сыпным тифом и что недостает для борьбы с ним у нас в Ржеве.

Я, как врач, считаю своим долгом познакомить читателей с теми данными, которые у нас имеются о сыпном тифе, его возбудителе, способе передачи, условиях наиболее благоприятствующих его появлению и мерах борьбы с ним.

Сыпной тиф принадлежит к разным болезням, первые появления сыпного тифа относятся—к XI веку, а первое его описание—к 16 столетию, которое было сделано Fracantorius'om. В последующие столетия эта болезнь стала обычным явлением—сопровождаящим войны и промышленные кризисы страны. Возбудитель сыпного тифа до сих пор еще не найден, несмотря на тысячи работ над этим

вопросом. (Один из последних исследователей склонен думать, что возбудителем являются особые тельца круглой формы, которые он находил у полюсов белого кровяного шарика, большого тифом. (кровь человека состоит из шариков красных и белых). Иногда эти тельца отходят от полюсов и соединяются попарно. Protozek, что подтвердил, так же и проф. Заболотный). Каким способом передается сыпной тиф, теперь установлено определенно. Он передается не воздухом, не вещами больного, а платяной вошью, (которая является лишь передатчиком а не возбудителем!). Платяная вошь питается кровью человека, (которую она

всасывает в себя через маленький прокус кожи). И вот когда она попадает с больного человека на здорового, то и переносит при укусе заразную кровь или при случайном ее раздавливании, или, наконец, как установлено последними исследованиями, вошь оставляет на коже помет, сама не кусая. Помет втирается в кожу при расчесах и растираниях кожи, тем и производится заражение. Условием наиболее выгодным для появления тифа и его перехода в эпидемию считаются обстоятельства, связанные с положением благосостоятельности народа после войны и во время ее, а так же после внутреннего переворота, когда не налажены вопросы продовольствия, транспорта и санитарный.

Война несомненно дает больший процент скученности, грязи, физического утомления и недостатка питания, хотя скученность больших городов так же не уступает войне. Голод побуждая на борьбу с собой все живые силы организма, обуславливает чрезмерную физическую и умственную работу и упадок питания.

Расстроенный транспорт, отсутствие самых элементарных удобств (неотапливаемые и через чур переполненные вагоны) жизни вследствие иных экономических затруднений.

И, наконец, грязь и личная неприглядность, связанная с бедностью и факторами дополняющими перечень условий, благоприятствующих развитию эпидемии и распространителей ее вшей.

Эпидемия сыпного тифа не страшна своей смертностью (3%—10%), а страшна своей обширностью, доступностью заражения. И вот поэтому необходимо твердо помнить, что чистота тела, опрятность во всем (чистота помещений, одежды, белья) своем жизненном обиходе, хорошее питание и тепло—вот те главные основы личной профилактики (защиты), к ним же относится и помещение больного в больницу.

Но к сожалению немногие из граждан могут провести эти меры в жизнь, хотя на помощь им и приходит центр, издавая соответствующие декреты и говоря, что нам необходимо улучшить наше экономическое положение.

Это правда и здесь на местах нам не мешает озаботиться об улучшении экономического и санитарного благосостояния трудящихся, своими средствами. Я хочу верить в то, что мы это можем сделать, и поэтому обращаюсь с призывом ко всем, кому дорога жизнь человека, поддержать жизнь тех из ваших товарищей, которым суждено захватить и этим лишить себя возможности заботиться о себе. Обеспечь-

те их достаточным количеством хлеба, а если им пришлось попасть в больницу, (куда они должны попасть) то ее продовольствием, дав ей необходимый паек хлеба, мяса, круп, картофеля (конечно не тот, который сейчас имеется в больницах) и не отнимая от нее те скудные запасы, ни в коем случае. Улучшите помещение, где живет бедняк, побелите ему печь, покрасьте ему пол, отоплите его избу, дав ему дрова за доступную цену.

Улучшите эту же сторону и в больницах, отремонтируйте их, побелите и снабдите дровами хорошего качества (которые горят и не сипят в печках).

Снабдите больных и больницы лекарствами, не заставляйте больных ждать их (приготовления) отпуска, по 5—7 часов, а больницы одну—две недели.

Предоставьте более широкое право пользования баней массе, превратите частно-владельческие бани в общественные, снабдив их дровами, мылом и лицами, следящим, за их мойкой и чистотой.

И, наконец, поставьте на должную высоту инфекционную больницу, ведь она необходима теперь, когда нужно изолировать (отделить) больного. В ней не было ремонта с 1915 года, здание нуждается в побелке, отоплении и иных улучшениях. Снабдите ее согласно декрета центра и нашего Исполкома, достаточным пайком, а не полуголодным (1/4 ф. мяса, 1 ф. круп на 10 человек и т. д.) поддержите здоровье служащих, которые жертвуют свои силы, здоровье, а подчас и жизнь на благо ближнего (хотя и получают жалованье меньше дворника кооператива—врач 730 р. (не говоря уже о других, получающих меньше) ведь в Москве все работающие на эпидемии получают полный пансион.

Теперь вы видите, что нам, или нашим уполномоченным, нужно сделать, что бы побороть эпидемию и те недостатки, которые возникают в связи с ней (прибегание к различным ухищрениям, чтобы не посылать больного в больницу). Тогда верьте, эпидемия быстро пойдет на убыль, а если и будут больные, то они охотно пойдут в больницу, где они будут сыты и окружены заботой людей, посветивших себя лишь этому делу (а не поисками продовольствия). Итак, товарищи, поспешите взяться за это дело. Больных становится с каждым днем все больше. Эпидемия нарастает и уже на смену одной (сыпной тиф) крадется потихоньку, но уверенно и твердо другая—оспа и ее излюбленные месяцы, март, апрель, май, наступают.

Врач, заведующий инфекционной больницей Сахаров.

Благоприятный момент для кооперации.

Происходящая сейчас у нас социалистическая перестройка всего народного хозяйства создает чрезвычайно благоприятные условия для здорового развития и процветания всех форм и видов кооперации.

Уничтожив господство капитала и крупного землевладения, широкие массы трудящихся вступили на путь искания разумных способов жизнеустройства. В ходе этих исканий не могут остаться незамеченными преимущества коллективного, кооперативного способа ведения хозяйства. Очевидно, что в данный момент кооперации обеспечено сочувствие самых широких масс трудящихся. Это с одной стороны.

С другой стороны, социалистическое государство, заинтересованное в увеличении производительности труда, всемерно способствует развитию всяких трудовых объединений, являющихся первым шагом к развитию производительных сил в целом ряде отраслей народного хозяйства. Трудовые товарищества и артели, общественная запашка и обработка полей и, наконец, коммуна—все эти виды трудовых объединений поощряются государством, как обеспечивающие более высокую производительность труда в сельском хозяйстве и в кустарных промыслах.

Немалое значение имеют также в данный момент потребительские кооперативы.

Стремясь к справедливому и равномерному распределению всего, что необходимо для существования, социалистическая советская власть приступила к государственной монополизации торговли, т. е. к сосредоточению всей торговли в руках государства. Нечего и говорить как трудно

в короткое время завести столько магазинов и распределительных пунктов, сколько их требуется, чтобы без задержки снабжать граждан всем необходимым.

Еще труднее заставить самих граждан наблюдать за деятельностью всех этих распределительных лавок, чтобы избавить государство от содержания дорогостоящего и все-таки далеко не всегда удовлетворительного контроля.

Вот тут громадное значение могут иметь потребительские кооперативы. Обладая уже достаточным количеством распределительных лавок и при том находящихся под постоянным общественным контролем, потребительские общества могут быть прямо включены в общегосударственную систему распределительных пунктов, сберегая, таким образом, социалистическому государству большое количество организационной работы. При этих условиях устройство потребительских кооперативов встретит достаточное сочувствие в широких кругах трудящихся и получит всяческую поддержку со стороны государства.

Деятели кооперации не должны упускать столь благоприятный момент для процветания важной их формы кооперации и должны заняться усиленным кооперативным строительством.

С другой стороны же, кто сознает необходимость перестройки всего нашего народного хозяйства на социалистических началах, не должны пренебрегать возможностью использовать кооперацию в целях наибольшей экономии сил и средств при построении могучего механизма Всероссийской Коммуны.

Клементий.

За границей.

Арест тов. Белла Кун и др. Коммунистов.

ВЕНА. Из Будапешта сообщают о демонстрации трех тысяч коммунистов. Демонстранты пытались захватить здание социал-патриотической газеты «Непшава». Между демонстрантами и полицией произошло столкновение.

повлекшее около ста убитых и раненых. Арестованы вожди коммунистов Белла Кун и Белла Вага, несколько немецких, чешских и один русский большевик.

Лорд Керзон о большевиках.

ЛОНДОН. По сообщению Рейтера, лорд Керзон сделал в верхней палате следующее заявление: «Было достаточно веских оснований, чтобы сделать предложение о конференции

на Принцевых островах, но предложение вступить с Россией в мирные переговоры будет иметь роковые последствия. Большевики намеревались справиться с каждым из образовавшихся в России правительств в отдельности и хотели освободить свою северную армию, чтобы направить ее против Деникина. Лорд Пейль от имени министерства иностранных дел дал обзор военного положения в Северной России. Он сообщил, что последнее отступление под Архангельском было проведено с незначительными потерями в людях и материале и что нет основания для беспокойства насчет войск коалиции в России. Если большевики, несмотря на обращение к ним мирной конференцией, не изменят своего поведения, то придется усилить контингент английских войск» (Роста).

Французский шовинизм.

БЕРН. «Информасьон» сообщает, что маршал Фош заявил в Трире: «Пока мы держим палец на курке ружья, мы у Германии всего добьемся. Если же мы положим руку на сердце, то нас надуют». Эта сентенция Фоша является лейтмотивом французской националистической прессы в ее требованиях об условиях перемирия. (Роста).

119 миллиардов.

Французы вычислили, что Германия причинила Франции за время войны убытков на 119 миллиардов франков, каковую сумму Германия должна по требованию союзников возратить.

В Германии.

Демонстрация в Мюнхене.

ТИЛЬЗИТ. Во время демонстрации, на улицах Мюнхена вождь спартаковцев Левни требовал увольнения всех кадровых офицеров. Демонстрантами единогласно принято предложение, о немедленном созыве в Мюнхене съезда Советов. (Роста).

Предложение женщин депутатов Учредительного собрания.

В Учредительном собрании женщины депутаты внесли предложение, выступить с требованием о снятии

голодной блокады в Германии и возвращении германских военнопленных. Предложение было единогласно принято, затем представителями всех партий была принята резолюция о возвращении Германии колоний. (Роста).

Призыв германских социалистов к восстанию.

БЕРЛИН. Германские социалисты распространяют прокламации между датскими, шведскими и норвежскими рабочими и призывают к восстанию. (Роста).

Воззвание Коммунистической партии и Кенигсбергского Совета Союзом Социалистической молодежи.

КЕНИГСБЕРГ. Коммунистической партией и Кенигсбергским Советом союзов социалистической молодежи выпущено следующее воззвание—реакция во главе с Гинденбургом в Москве обманывает народ, лозунг защиты Родины с заявлением, будто русские рабочие грозят наступлением на рабочих Германии, «каждый выстрел направленный против коммунистов является братоубийством. Посланник русского народа революционный рабочий Германии, Радек, закован сыщиками Эберта—Шейдемана в цепи, наши русские братья не позволят глумиться над их вождями. Война против правительства неизбежна, требуем безотлагательного братания с русскими рабочими, освобождение Радека, демобилизации армии, роспуска белой гвардии, создания Красной армии и восстановление Советов. В воскресенье назначена в Кенигсберге демонстрация против ареста Радека. (Роста).

Требование Берлинских социалистов большинства.

В некоторых кругах берлинских социалистов большинства выдвигается требование, чтобы правительством занялось немедленно проведением в жизнь неотложных социальных мер. Против блокады Германии все возрастают, даже буржуазия и демократическая пресса, опасаясь экономической катастрофы, требуют скорейших мероприятий в смысле социализма, при содействии рабочих Советов. Содействуют желанию среди германских рабочих крайнего течения направленного против вождей большинства. (Роста).

О новом земельном законе.

Наше сельское хозяйство и до войны стояло, в смысле производительности, но гораздо ниже того уровня, на котором оно стоит в других странах, а тут еще война расшатала все народное хозяйство, в том числе и земледелие.

В городах начался голод; городские рабочие падают от истощения, а между тем основной задачей социалистической Советской Власти является обеспечение всем трудящимся человеческих условий существования: обильной пищи, одежды и человеческого жилья, вместо подвалов и чердаков в городах и лачуг «по черному» в деревнях.

Перед социалистическим рабоче-крестьянским правительством стоит, поэтому, вопрос о восстановлении народного хозяйства, о поднятии производительности в фабрично-заводской промышленности и земледелии. Ибо только в поднятии производительности труда, в его доходности кроется спасение трудящихся от голода и лишения.

Для того чтобы поднять производительность сельского хозяйства, нужно последовательно провести целый ряд мероприятий и организовать в широких размерах агрономическую помощь, снабдить хозяйства улучшенными сельскими орудиями и машинами. Но существовавшие до революции, и оставшиеся по наследству от старого режима и в настоящий момент, одиночные мелкие крестьянские хозяй-

ства исключают возможность ведения сельского хозяйства на рациональных научных основах. Революция должна была сломать эти преграды по пути к социалистическому хозяйству, но лево-эс-эровский «закон о социализации земли» остановился в этом отношении на пол-дороге.

Он, без сомнения, является прогрессом по отношению к социализации земли, мыслимой старой партией эс-эров, как уравнительную дележку земли, как насаждение мелких раздробленных «куратников», и как создание бесчисленного ряда хозяйчиков, ведущих отдельно и самостоятельно свое маленькое хозяйство.

Закон о социализации земли в разделе о формах землепользования, призывает оказывать всякое содействие общественной обработке земли и давать преимущества трудовому коммунистическому хозяйству перед единоличным.

Но благие пожелания уместившиеся в двух параграфах закона не конкретизировались законом, давшим товарищеским хозяйствам, кой-какие привилегии, в праве пользования землей, объединенной к одному месту, но не положившим в свое основание общественную обработку земли, и не давшим никаких указаний, относительно обобществления продуктов труда товарищеских хозяйств, которые без этого превращаются в чисто буржуазные объединения, ставящие свою целью совместным приложением труда и орудий увеличить свой собственный доход.

Закон о социализации земли не устанавливает как поступать с продуктами труда. Говоря о желательности создания условий, благоприятствующих общественной обработке земли и других видов товарищеского землепользования, намекая о желательности сохранения культурных больших хозяйств от распыления, о желательности создания условий для наиболее продуктивного использования инвентаря и поднятия плодородия земли—закон сам их, этих условий, не создает. Чуть не с первых же шагов проведения в жизнь закона о социализации земли стало ясно, что необходимо расширить закон о социализации земли и дополнить его соответствующими статьями.

Новое «положение о социалистическом землеустройстве и мерах перехода к социалистическому земледелию» в полной мере, удовлетворяет этой необходимости.

В качестве необходимого условия для поднятия производительности сельского хозяйства, «Положение» одной из своих задач ставит немедленное содержание процесса распыления и раздела крупных культурных хозяйств, принявшего за последний период угрожающие размеры.

Об этом говорит статья 9-я Положения, изымающая из распределения в единоличное землепользование, бывшие земли нетрудового пользования, земли специального назначения и земли, находящиеся в ведении Советских культурно-просветительных учрежде-

ний (с.-х. школы, опытные поля и т. д.).

Сохраняя от распыления имения бывших нетрудовых хозяйств с многолетними культурами (бывшие частновладельческие, монастыри и пр.), «Положение» преобразует их в Советские Хозяйства и трудовые коммуны. Цель Советского Хозяйства—дать наибольшее количество продуктов, путем применения машин к обработке земли и уборке урожая, и увеличения посевной площади, создать из них агрономические центры, обслуживающие окрестное сельско-хозяйственное население.

По ст. 41 и 42 нового закона, Советские Хозяйства обслуживаются рабочими получающими за свой труд вознаграждение в таком порядке и в таких размерах, которые устанавливаются профессиональными организациями рабочих.

Сторонники мещанского «уравнительного социализма», левые эс-эры, могут упрекнуть новый закон в реакционности, о возврате к старому, по сравнению с законом о социализации земли, который запрещает наемный труд. Но такой упрек будет или бессознательной глупостью, или сознательным злостным искажением действительности, в целях агитации против Советской Власти.

Дело в том, что термин «наемный труд» в законе о социализации земли, имеет в виду наемный труд с целью извлечения из него прибыли для нанимателя помещика и кулака.

Можно ли говорить об эксплуатации

Арест Веймарского вождя спартакцев.

ПАРИЖ. По сообщению „Дейче Тагесцейтун“ Веймарский вождь спартакцев арестован при раздаче воззваний на улице.

В Польше.

Русские белогвардейцы организируются.

ВАРШАВА. На последнем заседании польского сейма была принята следующая конституция: 1) Польское государство есть республика. 2) Руководство польской республикой поручается Пилсудскому, который является ее президентом. 3) Высшая законодательная власть принадлежит учредительному сейму. 4) Исполнительная власть, как в гражданских, так и в военных делах, переходит к президенту. 5) В сношениях с иностранными державами Польшу представляет президент. 6) Президент и все министры ответственны перед сеймом.

Договор немцев с поляками.

ВАРШАВА. Польское министерство иностранных дел сообщает, что немцы подписали в Белостоке с поляками договор, по которому обязуются пропустить польские войска через Белосток, Гродно и Волковыск на литовский фронт. Железные дороги, телеграф и телефон, в отходящих к полякам местностях, переходят в руки польских властей. В указанные города выезжают комиссары польского правительства.

Возврат награбленного.

ВАРШАВА. «Дзеник Польский» сообщает, что союзники потребуют у Германии возвращения Польше всего реквизированного, у последней, сельско-хозяйственного, инвентаря и машин, которые Германия увезла из Польши, а также возвращения похищенного железнодорожного материала. Германия оценивает все реквизированные товары, по до-военным ценам, в 18 миллиардов марок. (Роста).

Военные убытки Польши.

БЕРЛИН. Владислав Грабский, председатель ликвидационной ко-

миссии по убыткам, причиненным войною, сообщает, что военные убытки Польши составляют около 25 миллиардов. (Роста).

К миру.

Вопрос о немецком военном флоте.

ПАРИЖ. По словам парижских газет, не подлежит почти сомнению, что окончательные мирные условия в части, касающейся немецкого военного флота, будут содержать следующие пункты: разрушение всех фортов Гельголанда и укрепленный Кильского канала, равно как открытие канала для судоходства. Германии будет оставлен лишь флот, необходимый для береговой обороны.

Отказ союзников в возвращении немецких военнопленных.

БЕРЛИН. На письменное отношение по вопросу о возвращении германских военнопленных, министр Эрцбергер, при переговорах в Трире, получил от маршала Фоша письменный ответ, в котором он сообщает, что верховный военный совет союзных держав вынес решение, что в данный момент не может быть и речи о возвращении германских военнопленных на родину. Державы, однако, весьма заботятся о том, чтобы тяжело раненые и больные, в кратчайший срок, были доставлены на родину. Вследствие этого Франция в данный момент, независимо от отосланных уже в Германию и Швейцарию военнопленных, намерена еще отпустить на родину всего около 2.000 пленных. Столько же склонна в кратчайший срок освободить и Англия. Эрцбергер заявил маршалу Фошу, что ответ германского народа на это письмо можно выразить двумя словами: печаль и возмущение.

Фош, как он есть.

БЕРН. „Информасьон“ сообщает, что маршал Фош заявил в Трире: „Пока мы держим палец на курке ружья, мы у Германии всего добьемся. Если же мы положим руку на сердце, то нас надуют“. Эта сентенция Фоша является лейтмотивом французской националистической прессы, в ее требованиях, об условиях перемирия.

труда в советских хозяйствах, где труд работников оплачивается по нормам, устанавливаемым их профессиональными объединениями, и где управление предприятиями в руках их же избранных.

Наемного труда, в старом значении этого слова, в советских хозяйствах нет, точно так же как и в других формах коллективного хозяйства — в коммунах, артелях, как нет его в национализированных фабриках и заводах.

Нет теперь нанимателя и нанимаемого. Ибо теперь трудящиеся могут по праву сказать: Государство это я. Ибо теперь каждый рабочий есть равноправный член нанимателя — государства.

Проводимая постепенно натурализация заработной платы заменяет старую „оплату“ труда — правом на потребление.

Из всего этого следует, что советское хозяйство, с так называемым „наемным трудом“, очень малым будет отличаться от социалистической коммуны, с обобществлением продуктов труда.

Обобществление же продуктов труда, узаконенное новым положением, выдвигает на первый план вопрос о взаимоотношениях между трудовым государством и производителями.

Теперь интересы трудового государства и трудящихся совпадают. Поэтому подчинение интересов трудового производителя трудовому государству, является логическим следствием, вытекающим из общности их

целей. Пункты положения о социалистическом землеустройстве, говорящие о сдаче, за покрытием производственного потребления, всех излишков государственным продовольственным органам, вполне отвечают требованиям и принципам революционного строительства нового социалистического хозяйства, основанного не только на обобществлении труда, но и на обобществлении распределения его продуктов, т.е. на принципе справедливого равномерного распределения.

Разрешая наболевший вопрос о живом и мертвом инвентаре, в смысле образования особого инвентарного фонда и предоставления товариществам права изъятия бездействующего инвентаря, новое положение стремится, если не ликвидировать, то в значительной мере смягчить острый недостаток в инвентаре.

Учреждением особого удобрительного фонда в коллективных хозяйствах, упоминаемого в статье 121 положения, создаются конкретные условия для увеличения производительности земли.

Издание нового положения отвечающего на все выдвинутые жизнью вопросы и дополняющие закон о социализации земли — законом о социализации труда на землю, является, без сомнения, крупным историческим событием.

Н. И. К.

На фронте.

Оперативная сводка

Северный фронт.

В Архангельском районе, на Северо-Двинском направлении, противник перешел в наступление, на левом берегу Северной Двины, но был отброшен, оставив на поле сражения около 100 человек убитыми и ранеными.

На Шенкурском направлении, наши части с боем заняли ряд селений, на левом берегу реки Ваги, в 45 верстах, севернее Шенкурска.

Западный фронт.

В Псковском районе, передовые части красных эстонских войск заняли местечко Нейрикон, в 30 верстах севернее Печоры, захвачено 20 пленных.

В Вольмарском районе, на Мариенбургском направлении, наступление красных латышских частей успешно продолжается.

В Митавском районе, красные латышские части перешли в наступление на Гольдинген.

В Виленском районе, на Сувальском направлении, красные латышские части отошли на 10—15 верст к востоку.

Донецкий район. Нами занята станция Велико-Анатол, в 35 верстах юго-восточнее Юзовки. Атаки противника на Лучанское, в 35 верстах юго-восточнее Бахмута, нами отбиты, с большими для него потерями.

В Районе Дебальцева, на нашу сторону перешло 339 человек противника, с винтовками и пулеметами.

На Миллеровском направлении, восточнее железной дороги, на Новочеркасск, наши части с боем вышли на линию Большой-Борохин, в 15 верстах северо-восточнее станции Глубока-Карпово—Обрывское, в 15 верстах северо-восточнее станции Грачи, на железной дороге Лихая—Царицын. Юго-восточнее, наши части продвинулись на 20 верст южнее участка станции Морозовская—Плющин.

По дополнительным донесениям при занятии нами станции Морозовская захвачено: 7 паровозов и 20 вагонов со снарядами.

Продвижение красной эстонской конницы.

ПСКОВ. Красная эстонская конница, занявшая Нейрикон, быстро продвигается в районе Псковского озера.

Поддержка крестьян.

ФАСТОВ. При занятии станции Шамраевка, в 20 верстах от Белой Церкви, энергичную поддержку наступающим частям оказали восставшие местные крестьяне.

Переход крестьян в ряды Советских войск.

В районе станции Пологи, на сторону Советских войск, перешел отряд крестьян с оружием и знаменем. Бригада Махно, в настоящее время переформируется в регулярные полки. Махно, назначенный командиром бригады, пользуется огромной популярностью среди населения и беззаветной преданностью войск.

3-я Ржевская Уездная Конференция Р. К. П. (большевиков) 25 го февраля с. г. 2-й день*).

О среднем крестьянстве и политических партиях.

Алексеев. Говоря об этом вопросе мы нечаянно сталкиваемся с собственностью. Этот вопрос тесно связан с средним крестьянством и с ними связанные партии, как-то, правые эсеры и другие. По моему этот вопрос можно решить только на местах, в деревне.

См. №№ 48 и 50, „Ржевская Коммуна“.

Платор: До февральской революции 1917 г. среднее крестьянство шло с нами, потому что при царском режиме ему мешали свободно развиваться остатки феодального строя. Дальше с нами оно не может идти, оно заинтересовано в частной собственности, здесь может быть только один выход, т.е. устройство образцовых коммун.

Морозов: Если нам приходится говорить о диктатуре пролетариата и беднейшего крестьянства, в то же самое время, мы не можем говорить об отступлении по поводу их и если мы это допустим, то этим мы делаем сразу два шага назад, чего мы не должны допустить. То же самое я предлагаю по отношению к другим политическим партиям.

Соболев: Я сколько заметивший в жизни, то нет нам смысла не допустить их в сельские коммуны, нам только необходимо показать пример.

Бодякишин: Чтобы привлечь деревню к сознанию, необходимо стараться провести в деревне общественную жизнь. Необходимо убить в корне частную собственность, но если у них будет хоть сколько-нибудь частной собственности, то они всегда будут против нас.

Платор: Необходимо при устройстве коммун строго следить, чтобы у вошедших в коммуну не осталось за ним частной собственности, а то у нас опять будут те же ошибки, которые наблюдались и в прошлое лето и они опять будут повторяться.

Журавлев: Но мы затронули здесь два вопроса: первый — крестьянская психология на частную собственность, а второй — как провести в жизнь производительность земли. Крестьянскую психологию на частную собственность мы можем изменить при правильном распределении продуктов, а по второму вопросу мы должны организовать Советские коммуны и поднять культурный уровень крестьянства.

Бодякишин: Мы здесь детально разрабатывать инструкцию, по данному вопросу, не можем; здесь мы должны принять то или другое решение, только принципиально.

Затем вносится предложение прекратить прения, которое принимается.

Резолюция по данному вопросу.

3-я Ржевская уездная конференция Р. К. П., заслушав доклад о среднем крестьянстве, политических партиях и мелкой буржуазии постановила:

1) Для того, чтобы массы крестьянские шли за коммунистической партией, нужно убить в корне собственность, организовать общественную и государственную обработку земли, коммуны, производительные кооперативы, создать условия для диктатуры пролетариата в деревне.

2) Все политические партии, называющиеся социалистическими допускать в Советы по столько, по сколько они разделяют принцип диктатуры пролетариата.

Театр и жизнь.

В Четверг 27/11 с. г. воспитанниками 3-х групп 1-й и 2-й школ была поставлена трагедия С. Полетаева „Пролетарий“ в 4 действиях.

Это одна из лучших революционно-воспитательных пьес, имеющихся в библиотеке Русской Революции и создана не по шаблону, как большая часть „революционных“ пьес, а глубоко продумана и построена на психологии рабочего класса.

Действие происходит задолго до революционного времени, яркой вереницей проходит перед зрителями картина: стремления молодого рабочего, пришедшего из деревни, в том же свете, знания, его вера и надежда в Светлое Будущее, затем столкновение с реальной жизнью рабочего класса, борьба за кусок хлеба — за существование. Любовь к идеальной девушке. Затем борьба обих в тентах Голода и Капитала, с эксплуататорами и «серой» серединой, за-

рождающая священный огонь классовой ненависти, вера в свое могущество, в победу Социализма, а также партийных, разного рода, приемов, гнусной эксплуатации не только труда женского и детского, но и тела. Потом смерть выброшенных, обескровленных эксплуататором-пауком, жертв.

Сколько жизни, сколько истины, звучащей в устах обесдоленных, истерзанных мира сего, сколько веры, огня—огня священной ненависти к поработителям, сколько гармонии, что невольно отрывается от всего окружающего и несешься туда... в подвалы, чтобы страдать и болеть вместе с угнетенными и восставать с огнем ненависти в сердце. Но дали ли такие картины, иллюзии и впечатления исполнители? Нет? Полное неумение! Механическая передача слов.

Не более. Да и ожидать большего нельзя было, ибо Вам Г. исполнители чуждо все то, что Вы передавали. Вы много классового и социального положения, вы не понимаете того чувства, которое есть в сердце пролетария и социалиста, а потому и полный крах Вашего выступления.

Касаясь персональной игры участников можно сказать, что Протопопова, игравшая Аксинью вообще слаба, хотя и иногда входила в свою роль; Комарова—Олю, красивую и интересную роль свела „на нет“, Чижов—Сергея и было старанье, но не было сил—слабо; Боровский—Макара, конец своей роли совсем провалил; Козыревой—Наташу было не по силам; Панков—Терентия бледно; Дунаев—Прозорова и Филатов—Пригожина более или менее сносно; Голикова—Полетаеву совсем роль не подходила и слаба. Остальные участники провели свои роли бледно, слабо, незаметно и некоторым не под силу были взятые

роли. Общее впечатление: если-бы не благая цель, какую преследовали (сбор поступил в фонд семьи убитого гражданина М. У. Жалойдо) в постановке, участники, то хотелось бы сказать „Уйдите со сцены не оскорбляйте ее, не топчите ногами прекрасного, красивого, которого Вы не понимаете!“

Пьеса сама по себе имеет глубокое воспитательное значение для масс (конечно при хорошем исполнении), Рождающийся Пролеткульт должен, в целях просвещения и поднятия классовой самостоятельности трудящихся масс монополизировать постановку пьес и привлечь к исполнению лучшие артистические и любительские силы по чувству, которым близка борьба рабочего класса за свое освобождение и за идеалы социализма.

Н. Ф. н.

Ответы.

т. т. неудачному путешественнику и Дер. Рабочему—Ваши статьи поселок „Олеино“, и Фронт на фабрике Гот, будут помещены только тогда, если будут присланы точные адреса, т. е. адреса местожительства и фамилия.

П. Кудрявцеву. С Вашим вопросом обратитесь в местный Уездный Военный Комиссариат.
Н. Соловьеву. На курсы можно поступить следующим образом нужно послать докладную записку через Воен. Комис. или часть, где состоит лицо, желающее поступить, с указанием образовательного ценза и рекомендации от Советских учреждений докладная же записка будет препровождена в Казань, откуда сообщает отрицательно или утвердительно.

Редакция Коллегия: Бодяшкин
М Серебряная и Я Платон
Издатель: Рж. Комитет Р. К. П.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Ржевская Уездная Комиссия по Чрезв. Револ. Налогу настоящим извещает:

1) Образцова Петра Степ., 2) Мясникова Павла Петр., 3) Филимонова Сергея Иван., 4) Патрикеева С. В., 5) Щедровицкого С., 6) Новоторцева Николая Иван., 7) Ушакову Ирину Серг., 8) Цветкова Н. Дмит., 9) Емельянова Ефима, 10) Крамарева Анатолия, 11) Порошина (Начал, Дв. арт. ск.), 12) Кутузова Петра Анд., 13) Мясникову Марию К., 14) Гильбо Раису Номселеву, 15) Рензина Иосифа, 16) Жижилкина Григория, 17) Розова Василия Михайл., 18) Тульскую Анну Никит., 19) Цыбину Марию Лук. 20) Масленникову Александру Сав., 21) Поганкина Ивана Петр., 22) Гоголева Владимира Иван., 23) Чижова Михаила, 24) Любавина М. И., 25) Кутузову Наталью Вас., 26) Свечникова Федора Яков., 27) Крылова Матвея Вас., 28) Берсенева Фому Иван., 29) Куричкова Семена Тим., 30) Пояркова Рюмина, 31) Пояркова Павла, 32) Шитикова Николая Кузьмича, 33) Новицкого Кузьму Яков., 34) Фуниного Якова, 35) Петрова Федора Петровича, 36) Дураковского Николая Васильевича, 37) Шарашова Константина Егоров, 38) Ларионову Елизавету Алексан., 39) Столбову Марию Ивановну, 40) Захарову Анну Алекс., 41) Цыбина Ивана Иван., 42) Нетунахина Николая Петр., 43) Евсееву Анну Ероф., 44) Сазонову Александру Павл., 45) Немилова Алексея Вас., 46) Ямщикова Михаила Ильича, 47) Храмовскую Евдокию Алек., 48) Денисова Кузьму Иван., 49) Семенову Прасковью Иван., 50) Ловягина Николая Ив., 51) Зборовского Алексея Влад., 52) Сазонова Нила Алек., 53) Рязанову Ежат. Павл., 54) Ильина Василья Ильича, 55) Воронцову Марфу Кузьм., 56) Соболеву Софию Петровну., 57) Крупальникова Файбуша, 58) Кусовникова Василия Иван., и 59) Шагала Мовшу Рувиков, что поданные ими в Комиссию заявления оставлены Комиссией без удовлетворения, в виду чего всем выше указанным лицам следует немедленно внести причитающиеся с них суммы, согласно предъявленным им окладным листам. Никакие заявления вторично приниматься не будут.

Председатель Комиссии *Серегин*.
Секретарь (подпись).

Во исполнение телеграммы Ярославского окружного Комиссариата по военным делам от 25-го февраля с. г. за № 2679 и приказа Рев. Воен. Совета Республики № 235, предписывается всем войсковым частям Ржевского гарнизона, а также всем Советским Учреждениям, как расположенным в городе Ржеве, так и в уезде, представить в канцелярию военного Комиссариата не позже 7 го сего марта именные списки на всех бывших офицеров, находящихся на службе в указанных учреждениях без исключения, с указанием их бывшего чина, должности старой армии и какую должность занимает в настоящее время.

Виновные в неисполнении настоящего распоряжения, даче неверных сведений и несвоевременного представления таковых будут немедленно арестовываться, с преданием суду Революционного Трибунала.

Председатель Ржевского Уездного Революционного Совета (подпись).
Секретарь *Вьносков*. 3—1

В четверг 6-го марта, в 4 часа дня, назначается Пленарное заседание Совета Рабочих Депутатов, Пленума Совета Профессиональных Союзов, Правлений, Профессиональных Союзов и представителей Фабрично-Заводских Комитетов.

В виду чрезвычайной важности вопросов, явка членов и представителей необходима.

Президиум Соврабдена. 2—1.

Общее собрание всех членов союза „Иглы“ назначено на 5 марта с. г. в 5^{1/2} час. вечера н. в. в мастерской союза „Иглы“.

Явка членов обязательна, в виду решаемых серьезных вопросов.

Правление.

Торговые Бани с 6-го с. м. будут открыты по четвергам и субботам.
6—1.

ОТЧЕТ

Ржевской Уездной Избирательной Комиссии по перевыборам Волостных и Селенских Советов по Ржевскому Уезду на 1-е полугодие 1919 года.

№ по порядку	Название Вол. и Волост. Сов.	Кол. Вол. Совет.	Парт. сост. Вол. С.					Кол. С. Совет.	Парт. Сост. Сел. Сов.					Примечание.	
			Ком. Больш.	Соч. Больш.	Беспартийн.	Др. партий.	Бедное.		Среднее.	Кол. Больш.	Соч. Больш.	Беспартийн.	Др. партий.		Бедное.
1	Толстик. Вол. Сов.	1	—	—	1	7	4	4	35	7	4	64	—	58	17
2	Маслов. " "	1	3	1	2	—	2	5	19	—	—	45	—	45	—
3	Павлюк. " "	1	10	—	—	—	10	—	48	23	85	—	—	90	18
4	Лаптев. " "	1	8	—	2	—	3	7	66	—	20	106	—	126	—
5	Тимоф. " "	1	2	4	1	—	7	—	67	—	3	150	—	153	—
6	Мологин. " "	1	1	1	5	1	8	—	19	—	1	46	—	45	2
7	Ильи-Гор. " "	1	—	3	1	—	—	4	15	—	2	32	—	8	26
8	Рамен. " "	1	—	4	3	—	4	3	13	—	—	41	—	8	33
9	Казин. " "	1	6	1	1	—	1	7	64	1	4	191	—	100	96
10	Холнин. " "	1	6	—	2	—	—	8	51	—	102	—	—	102	—
11	Терех. " "	1	8	2	—	—	7	3	78	—	164	467	—	148	83
12	Гримин. " "	1	5	—	—	4	5	5	28	13	10	58	3	58	26
13	Станов. " "	1	8	—	1	—	9	—	32	—	—	84	—	82	2
14	Д. итриев. " "	1	5	1	—	—	4	2	22	1	18	28	—	47	—
15	Молодот. " "	1	5	2	—	—	7	—	70	3	—	165	—	165	—
16	Жуков. " "	1	5	—	2	—	7	—	47	11	8	123	—	142	—
17	Бурцев. " "	1	4	3	2	—	6	3	58	—	—	111	—	109	2
18	Глебовск. " "	1	—	5	—	1	6	—	21	—	42	—	—	42	—
19	Елецк. " "	1	6	—	2	—	8	—	32	13	17	53	—	48	35
20	Пыжовск. " "	1	—	7	—	—	6	1	102	—	204	—	—	204	—
21	Замошин. " "	1	—	7	—	—	6	1	40	—	—	115	—	115	—
22	Никонов. " "	1	—	7	—	—	6	1	80	—	—	190	—	190	—
23	Харинск. " "	1	3	4	2	—	7	3	85	2	19	159	—	162	18
Итого . . .		23	81	55	27	16	123	53	1092	74	601	1928	3	245	358

Заведующий Отдел. Внут. Управ. *Петров*.
Председатель Уездной Избирательной Комис. *А. Е. Новиков*.
Секретарь *Забер*.
Делопроизводитель *Павассар*.
Верно: Секр. Отд. Внутр. Управ. (Подпись).

Отдел Государственной Хлебной Монополии, настоящим доводит до сведения граждан гор. Ржева о том, что с 1-го марта с. г. будет отпускаться по полфунта пшеничной крупы на каждого ребенка до одного года, а потому предлагаем квартальным председателям, представить точные и подробные сведения о количестве детей до одного года, и вместе с представлением сведений о детях являться за получением крупы на все количество детей в квартале.

Завед. Отд. Гос. Хлебной Монополией (Подпись).

Делопроизводитель (Подпись). 3—3.

„Ржевский Уездпродком предписывает всем квартальным Комитетам г. Ржева, немедленно представить заполненные, опросные карточки, в противном случае, виновные будут привлекаться к ответственности.

Заведывающий Отделом Хлебной Монополии (подпись).

Делопроизводитель (подпись). 3—3.

В связи с выездом беженцев на родину, а также призывами по мобилизации, масса граждан выбывает из города, а продовольственные книжки сдаются в очень малом количестве, отчего нельзя учесть правильно население города, что отзывается на распределении продуктов. Кроме того, имеющие лишнюю книжку или приписанного лишнего едока, конечно, получают и лишней паек. В виду сего Ржевский Уездный Продовольственный Комитет, предписывает всем квартальным Комитетам строго следить за этим и предупреждает, что в случае обнаружения у кого—либо лишней книжки или лишнее число едоков в книжке, как квартальные Комитеты, так и виновные граждане, будут преданы суду Военно-Революционного Трибунала.

Ржевский Уездный Продовольственный Комитет. 1—1

Согласно резолюции, принятой 17 января с. г. заседанием Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета С. Р. К. и К. А. Д., помещенной в № 16 (568) от 24 января 1919 года, разрешается свободный провоз и торговля на рынках всеми видами ненормированных продуктов, как-то: молока, творогу, сметаны, свежих и сухих овощей, домашней птицы, дичи, грибов, плодов и т. п., доводя о чем до сведения граждан г. Ржева и уезда, Уездпродком, основываясь на том же постановлении, что все учреждения и лица, препятствующие подвозу гужевым и железнодорожным путям названных продуктов, а также замеченных в чинении препятствий к свободной продаже таковых на рынках района, будут предаваться суду Революционного Трибунала.

Комиссар Продовольствия *Виноградов*.

Секретарь *А. Любимов*. 3—2.

Угнана лошадь с городскими санями, принадлежащая Союзу Потребительных Обществ. Приметы: конь светло-гнедой масти, на лбу белая звездочка, грива подстрижена на обе стороны, задние ноги до бабки белые, на левой, задней не заживший подсед, щетка стриженная, запряжен в городские сани, полость синего сукна отороченная мехом и разорванная посередине, со стороны седока хомут на желтом потнике. Дуга городская круглая, с никелированным кольцом. Видевших означенную лошадь, просим сообщить Ржевскому Союзу Потребительных Обществ. *Правление*. 3—2

Выражается благодарность гр. М. К. Павловскому за добровольно бесомлаты сданных им. в Рассадник птицеводства и животноводства, кур породы Лангшан.

Инструктор птицеводства и животноводства *Ефимов*.

Ржевский Уездный Продовольственный Комитет предлагает Квартальным Председателям, выслать Заведующих Квартальными лавками на 5 Марта с. г. для произведения точного расчета с Уездпродком за отпущенные продукты в 1918 году нижепоименованных Кварталов, а именно, 1, 2, 17, 196, 18, 19, 27, 190, 194, 202, 127, 123, 169, 168, 28, 36, 37, 38, 80, 81, 91, 92, 93, 94, 95, 82, 83, 139, 29, 30, 31, 39, 75, 84, 69, 144, 145, 146, 163, 164, 165, 166, 9 и 10.—Неявившиеся, а также за неисполнение его, ответственность падает на Квартальные Комитеты, как за неподчинение настоящего объявления.

Завед. Отд. Гос. Хлебной монополии (Подпись).

Делопроизводитель (Подпись).